

淄博新材料类产品达到710种(类),今年产值将破1500亿

老工业基地变身“新材料名都”

文/片 本报记者 桑海波

迪拜塔、奥运会“鸟巢”和“水立方”、进藏列车上,镶嵌着淄博金晶科技生产的超白玻璃;奥巴马访华等国宴场合上,摆放的是淄博产高档陶瓷器皿;鲁阳股份将煤矸石“变废为宝”,成为陶瓷纤维国家标准的主起草人……

在经济结构优化和产业转型过程中,淄博大力发展战略新兴产业。这个老工业城市焕发出新的生机和活力。

新材料产业越做越大 今年产值 将破1500亿

“这是我们生产的新型陶瓷纤维产品——建筑隔热板,如果使用了它,之前上海等地发生的高楼大火就可以避免。”21日,在淄博市沂源县鲁阳股份有限公司的生产车间,公司副总高俊昌指着生产线上的板材介绍。其实,鲁阳公司生产的多种陶瓷纤维产品,都是“变废为宝”得来的。随着生产陶瓷纤维的原料高磷土日渐减少,鲁阳历时近四年的研发和60多次试验,利用煤矸石生产陶瓷纤维及其制品项目终于获得成功。

沂源是全省平均海拔最高的山区县,交通不便、经济欠发达,投资条件并不出众,可就在这样一个山窝窝里,却栖身了多家新材料行业的龙头企业,新材料产



淄博新型陶瓷被誉为“当代国窑”。

业快速崛起令人刮目相看。

沂源只是淄博发展新材料产业的一个缩影。记者了解到,截至去年年底,淄博新材料类规模以上企业发展到308家,高新技术产品710种(类),拥有自主知识产权1258项,其中发明专利450项。

2009年,全市新材料产业销售收入达到1233亿元,规模居全省首位,有机高分子材料、陶瓷新材料、氟硅新材料居全国领先地位。今年全年产值有望突破1500亿元。

名气越来越响

迪拜塔镶嵌

淄博产玻璃

伴随产业快速崛起,淄博新材料的名声渐隆。

“世界第一高楼——迪拜塔上,都安装了咱淄博生产的玻璃。”采访中,淄博市市委常委、副

市长王顶岐介绍。金晶科技是淄博一家生产超白玻璃的企业,包括迪拜塔、北京奥运会“鸟巢”和“水立方”、上海世博园等众多国内外标志性建筑上,都镶嵌了这家企业生产的超白玻璃。

作为中国第一家超白玻璃的生产企业,金晶科技如今已经抢下全球销量第一,其独创的中控调压玻璃成功解决了列车进藏的高压、强紫外线两大难题,以性能、环保优势击败国内外竞争对手配套青藏列车,并几乎垄断了国内动车组以及北京城轨列车、英国地铁等车窗玻璃的供应。

陶瓷作为淄博传统产业,在科技创新下也焕发了新的生机,赢得了“当代国窑”的美誉。如今,淄博“硅苑牌”日用陶瓷、“华光牌”陶瓷被评为中国名牌产品,众多高石英瓷、镁质强化瓷、高长石瓷、鲁光瓷等产品先后走入人民大会堂、中南海、钓鱼台国宾馆等接待场所,成为国宴用瓷。

目标越来越高

“新材料名都”

规模5000亿元

“新材料产业的强势崛起将进一步带动淄博产业结构优化,拉升产业链,促进淄博这座老工业城市的转型步伐。”

采访中,淄博市副市长王顶岐介绍,围绕“新材料名都”建设,未来,淄博将力争在具有比较优势的领域实现新的突破,重点抓好化工助剂、医药中间体、工程塑料及高档塑料制品、先进陶瓷、新型耐火材料等七大产业集群。

记者了解到,淄博将力争经过三至五年的努力,使以新材料为重点的战略性新兴产业占工业经济的比重由目前的30%提高到占半壁以上江山,总体规模达到5000亿元以上,将新材料产业不断做大做强。

省内财讯

我省非税收入 试点POS刷卡

本报济南11月28日讯(记者 刘红杰 通讯员 王海红 李鹏) 近日,山东省非税收入电子化征缴迈出重要步伐,成功试点POS刷卡收缴会计考试收费,“把传统的银行搬到了办事现场”,推动了非税收入征缴管理模式新变革。

据介绍,在会计考试15个确认缴费日内,全省通过资格审查缴费的近8.2万名考生中,有7.9万人选择了POS缴费,累计刷卡缴费787.2万元,占全部会计考试收费的96.3%。

POS收缴非税收入,是将先进的电子支付手段融入到非税收入征管系统中。缴款人到执收执罚单位办理业务时,不必再奔波,在执收执罚单位柜台便可通过POS刷卡缴款,款项直接缴入同级财政汇缴专户,记账信息通过POS和银联的网络系统实时上传到同级财政部门,这种做法既方便缴款人和执收执罚单位,又可以减少中间环节和现金、票据纸张的使用,提高了非税收入征管效率。

速达传媒 高清滚屏 牵手购房网

本报讯 11月26日,速达传媒楼宇高清滚屏携手购房网上线仪式举行。仪式由速达传媒集团主办、济南速达广告公司承办,以“立体传播

共赢未来”为主题,隆重庆祝速达高清滚屏携手购房网上线成功,并以此次上线仪式为契机推广发布速达传媒楼宇高清滚屏,强势推进购房网的网上售楼处的宣传。

(丁天涛)

夏斌济南畅谈房地产泡沫和通胀预期下的理财之道

“遏制炒房应加大二套房税收力度”



本报济南11月28日讯(记者 姬生辉) 27日,国务院发展研究中心金融研究所所长夏斌走上由兴业银行济南分行举办的“2011年兴业财富论坛”,畅谈通胀预期下的理财之道。谈及炒房现象,他建议应加大二套房出售环节中的税收力度。

夏斌表示,根据对整个市场的预测,明年物价的压力可能还很大,但物价能涨到什么程度,主要取决于我国的宏观政策调控。

谈及当前的理财形势,夏斌表示,目前,政府正采取措施调控楼市,股市却因跌多涨少吓退了大多数股民。在这种情况下,百姓的理财方式便转向了储蓄存款或购买债券。但当前存款利率为负,债券的规模、利率和规模市场都有限,政府应采取加息手段,尽快使负利率成为正。

“房地产泡沫是因产值过剩引起的,这已不是一个纯经济问题了。”夏斌说,现在绝大多数城

市里,一小部分高、中收入人群已有两套甚至多套房产,而刚步入社会的大学生、中低收入家庭只能望房价兴叹。“目前,政府已出台相关措施调控房价,大中城市房价回落将是必然。”夏斌建议,控制房价应出台相关措施,在二套房的出售环节上,加强炒房者的税收。炒房最终都是要出手的,但炒房者看到所得利益绝大部分都缴纳了相关税收,积极性自然会下来,炒房之风将慢慢变弱。

齐鲁分类招聘

全省17地市 同步发布 10元/字
广告发布热线: 0531-67885618/28/38

综合招聘

◆ 济南 济南市 15200000008

◆ 济宁 济宁市 525239368

◆ 年薪10万 青岛 0539-5275029

◆ 汇聚资金 海洋 架起银企桥梁

◆ 公司主要经营:融资、评估、流动资金信用担保、

金融信托、企业租赁、融资投资、并购联合协作贷款担保。

因业务扩展现招聘山东各地分公司经理一名,业务经理数名

1. 有金融投资行业相关经验者优先

2. 在当地有一定的人脉资源,社会关系及社会力量

3. 具备较强的商务合作及沟通能力,有能力和责任心方

对区域代理、拓展市场。全国免费热线: 0200299994

联系电话: 020-63806706 83552555 公司网站: www.wlq.com

医院招聘

◆ 严抓医疗质量

◆ 13780049901

◆ 严抓医疗质量

◆ 13766410700

</div